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Protokół Nr 24/2026 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu 

z dnia 16 marca 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Świerkowski Marek – Przewodniczący komisji 

2. Barczak Dariusz – Zastępca Przewodniczącego komisji 

3. Kurzyna Samuel – członek komisji 

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Kryszak Magdalena - Kierownik referatu budownictwa, gospodarki przestrzennej, 

komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska 

2. Filipiak Paulina – starszy referent 

3. Głuchowicz Joanna – pracownik socjalny 

4. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia. 

2. Działalność GOPS w Dąbrowie Biskupiej (programy, zagrożenie przemocą domową, 

opieka nad rodzinami niewydolnymi oraz inne prowadzone działania na rzecz osób 

potrzebujących wsparcia).  

3. Sprawy bieżące. 

4. Zakończenie. 

Ad 1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji Pan Marek Świerkowski o godz. 11.00 

otworzył posiedzenie witając członków komisji oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad 2. Działalność GOPS w Dąbrowie Biskupiej (programy, zagrożenie przemocą domową, 

opieka nad rodzinami niewydolnymi oraz inne prowadzone działania na rzecz osób 

potrzebujących wsparcia). 

Pani Paulina Filipiak oraz Pani Joanna Głuchowicz – przedstawiły informację na powyższy 

temat.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 
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Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy z projektu dotyczącego Teleopieki mogą 

korzystać tylko osoby starsze? 

Pani Joanna Głuchowicz – odpowiedziała, że nie ma określonego przedziału wiekowego. Mogą 

z niego korzystać osoby, które potrzebują wsparcia w codziennym funkcjonowaniu, mieszkają, 

pracują lub uczą się na terenie gminy Dąbrowa Biskupia i nie korzystają z opieki 

instytucjonalnej.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy grupy seniorów są otwarte, czy w każdej chwili 

może ktoś nowy do nich dołączyć? 

Pani Joanna Głuchowicz– odpowiedziała, że tak, jest taka możliwość.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, jak wygląda realizacja prób zaspokojenia potrzeb  

osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. 

Pani Joanna Głuchowicz– odpowiedziała, że osoby te odbyły praktyki zawodowe, a niektóre 

z tych osób odbyły staż zawodowy. Założenia są takie, że dzięki realizacji projektu 8 osób 

podejmie pracę, 20 osób uzyska kwalifikacje lub kompetencje oraz 24 osobom sytuacja 

społeczna ulegnie poprawie.   

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, do kogo jest przypisany kurator, do dziecka, całej 

rodziny, czy osoby, która stosuje przemoc? 

Pani Joanna Głuchowicz– odpowiedziała, że w zależności od sytuacji, ale przeważnie przypisany 

jest do osoby stosującej przemoc w tych rodzinach.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy jest rozważane umieszczenie tych dzieci 

w pieczy zastępczej? 

Pani Joanna Głuchowicz – odpowiedziała, że tak i część z tych dzieci jest już zaopiekowana 

w ten sposób.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, w jakiej formie występuje przemoc w rodzinie? Kto 

i wobec kogo stosuje przemoc? 

Pani Joanna Głuchowicz – odpowiedziała, że w większości przypadków przemoc stosują 

mężczyźni, ale i zdarzają się kobiety. Nie ma standardu wobec kogo jest stosowana przemoc, 

ponieważ są różne przypadki.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy dzieci przebywające w pieczy zastępczej są 

urlopowane do domów rodzinnych? 

Pani Joanna Głuchowicz – odpowiedziała, że musi być zgoda Sądu w tej kwestii.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad. 4. Sprawy bieżące. 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, jak wygląda temat przyłączy wodociągowych, 

z których w okresie zimowym wypływała woda i do dzisiaj to nie jest wymienione? Dodał, że 
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chodzi o urządzenie znajdujące się w prywatnej drodze w okolicy skrzyżowania drogi 

wojewódzkiej z powiatową w Dąbrowie Biskupiej.  

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że w obecnej chwili są realizowane prace 

z aktualnymi awariami i jak tylko będzie możliwość i środki finansowe, to będą te przyłącza 

wymienione.   

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, dlaczego w świetlicy w Brudni skrzynka elektryczna jest 

umiejscowiona zaraz pod sufitem, przez co jest utrudniony do niej dostęp? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że tam był remont i obniżano sufit. Jednak przekaże 

pracownikom, żeby sprawdzili tą kwestię i to poprawili, jeśli będzie taka możliwość.  

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, w jaki sposób są nadzorowani pracownicy brygady 

komunalnej? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że jest brygadzista, który rozdziela zadania oraz ona 

sama sprawuje piecze nad wszystkim. Jednak brygadzista nie jest w stanie być wszędzie 

i wszystkiego dopilnować.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, kiedy zostanie włączone oświetlenie przy 

przejściach dla pieszych w Dąbrowie Biskupiej.  

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że skieruje zapytanie w tej sprawie do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu. 

Ad. 5. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku Przewodniczący Komisji, radny Marek 

Świerkowski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 16 marca 2026 r., godz. 13:00 

Protokolant i Prowadzący posiedzenie 

Marek Świerkowski 


